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LITERÁRNY SVET 
 

Pri príležitosti 200. výročia narodenia Andreja Sládkoviča, jedného z popredných slovenských romantických 
spisovateľov talianske vydavateľstvo MHG AGENCY prinieslo nové vydania jeho diel Detvan a Marína. Andrej 
Sládkovič, vlastným menom Andrej Braxatoris (1820 – 1872), bol slovenský evanjelický kňaz, básnik, kritik 
literárnych a dramatických diel, publicista a prekladateľ.  
 
Sládkovičove novátorstvo sa stalo impulzom pre rímske vydavateľstvo, aby vydalo obe bohato a netradične 
ilustrované diela vo forme elektronických kníh s cieľom čo najviac priblížiť tieto skvosty slovenskej literatúry 
mladej generácii. Na jednotlivých projektoch pracovali umelci zo Slovenska a Talianska, doslov k obom dielam 
napísala Dr. Irena Bilińska, znalkyňa romantickej literatúry 19. storočia a autorka kritických vydaní poézie Andreja 
Sládkoviča.  
 

 
DETVAN 
Čitateľom sa predstavuje táto e-kniha s bohatými ilustráciami Ľubomíra Korenka. Doslov k dielu, z ktorého Vám 
prinášame pár myšlienok, spracovala Dr. Irena Bilińska: 
„Vydanie básnickej skladby Detvan, popri Maríne, druhého najznámejšieho diela Andreja Sládkoviča (1820 – 1872), 
je nielen poctou jej tvorcovi, velikánovi slovenskej romantickej literatúry pri príležitosti 200. výročia jeho narodenia, 
ale aj príležitosťou na poukázanie, ako Sládkovičovo dielo 
rezonovalo v jeho generácii, ako sa s ním vyrovnávali 
literárni historici počas celého 20. storočia a ako ho 
reflektuje súčasná literárna veda. Sládkovičov Detvan 
napĺňa biedermeierovské estetické požiadavky na 
viacerých úrovniach. Môžeme ich sledovať 
prostredníctvom osobnostných vlastností hrdinu, 
prírodného prostredia, detailných opisov, zlaďovania 
protivenstiev a zmierňovania protikladov, zdôrazňovania 
mravnosti i viery ako základov usporiadania sveta. 
Sviatočnú atmosféru skladby dotvárajú veršová výstavba 
verša a jeho melodickosť.“ 

Ilustrátor e-knihy Mgr. art Ľubomír Korenko pracuje, žije 
a tvorí v slovenskom meste Poprad. Počas 
vysokoškolského štúdia v odbore dizajn a tvorba nábytku 
získal vedomosti z anatómie, maľby a kresby, ktoré 
využíva pri svojej práci dodnes. V rokoch 2005 až 2012 žil 
vo Veľkej Británii, kde bol členom „Warwickshire Artists 
Arts Group“. Tu pokračoval v štúdiu umenia a uskutočnil 
niekoľko výstav. Po rokoch štúdia a so všetkými získanými 
skúsenosťami sa u tohto mladého umelca vyvinul záujem 
o expresívno-abstraktnú maľbu. Jeho tvorbu je možné 
obdivovať na Slovensku i v zahraničí, momentálne má 
otvorenú výstavu v „Poliankovo Digitálna galéria“ v 
Tatranskej Polianke vo Vysokých Tatrách pod názvom 
„Tajný svet v obrazoch“.  

https://www.martinus.sk/?uItem=789409
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MARÍNA 
E-kniha venovaná Sládkovičovej múze Maríne Pišlovej je bohato ilustrovaná fotografiami slovenského umelca 
Tomáša Hulíka a talianskeho umelca Fabrizia Brugnoni. Vyberáme z doslovu k dielu od Dr. Ireny Bilińskej:  
"Básnická skladba Marína, ktorú Andrej Sládkovič (1820 – 1872) napísal v rokoch 1844 – 1845 a ktorá prvý raz vyšla 

v roku 1846, predstavuje nielen vrcholné dielo slovenskej 
romantickej poézie, ale zároveň prvú a jedinú básnickú knihu 
vydanú v štyridsiatych rokoch 19. storočia v štúrovskej 
slovenčine. (Pozn. Slovenského inštitútu v Ríme: štúrovská 
slovenčina sa v roku 1843 stala novým spisovným jazykom). 
Básnik v nej – v kontexte reflexií o láske k žene, životu, 
okolitému svetu, rodnému kraju a k dobovo aktuálnym 
otázkam vlastenectva a národnosti – ponúkol nový pohľad na 
lásku, keď ukázal, aké kultúrne, estetické, mravné, 
národnostné a filozofické bohatstvo môže láska obsiahnuť." 
 
Fotograf Mgr. Tomáš Hulík je aj významným slovenským 
prírodovedcom a dokumentaristom. Svoje fotografie 
publikoval v mnohých prestížnych zahraničných a domácich 
magazínoch ako National Geographic, GEO, Universum alebo 
Lidé a země a jeho bezhraničná tvorba je medzinárodne 
uznávaná. Svoje fotografie pravidelne prezentuje aj na 
výstavách po celom Slovensku. 
 
Fabrizio Brugnoni sa narodil v Ženeve, žije a tvorí v Ríme. 
Profesionálnej fotografii sa venuje ako portrétny a 
produktový fotograf pre printové médiá, filmovú tvorbu a pre 
významné vydavateľstvá. 
 

 

 

KTO JE MHG AGENCY? 
Vydavateľstvo MHG AGENCY so sídlom v Ríme svoju edičnú činnosť začalo koncom roka 2019 vydaním úspešného 
románu Salón Ester  autorky slovensko-talianskej národnosti Maríny Hostačnej Grossi. Román získal v roku 2018 
významné ocenenie “Il Premio Internazionale Spoleto Art Festival Letteratura”. Vydavateľstvo následne publikovalo 
fotografické e-knihy v spolupráci s anglickým fotografom Mariusom Massonom, Kus života od Heleny Hyrošovej, 
Jednoduché verše zložitého života od Maríny Hostačnej Grossi a diela Andreja Sládkoviča Detvan a Marína. 
Talianskemu publiku sa vydavateľstvo mieni predstaviť s prekladom do talianskeho jazyka románu Salón Ester 
(Salotto Ester) od Maríny Hostačnej Grossi s ilustráciami Marie Lucie Soares, knihou FEMMINA autorov Baronessa 
Soares a Gianfranco Grossi, Strana Famiglia della zia Klara Maríny Hostačnej Grossi a ilustrátora Viktora Csibu 
a pripravovanou knihou La Magia della Slovacchia – il viaggio enogastronomico attraverso le quattro stagioni 
autorov Marián Filo, Marína Hostačná Grossi, Tomáš Hulík, Dušan Křištek. Veľkou métou vydavateľstva je vydať 
Sládkovičovu Marínu a Detvana v talianskom jazyku.  

 
 
 

https://www.martinus.sk/?uItem=789411
https://www.martinus.sk/knihy/vydavatelstvo/mhg-agency
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KULTÚRNE TIPY SLOVENSKÉHO INŠTITÚTU V RÍME 

 

 

 
Copyright © Slovenský inštitút v Ríme - si.roma@mzv.sk  
#solidarietaculturale #laculturaincasa 
Fotografie v záhlaví: Andrej Sládkovič a  Interaktívny dom venovaný básni Marína v Banskej Štiavnici  
© banskastiavnica.travel  
              

  ARTE VENEZIA 2020 

 
Slovenský inštitút v Ríme vás pozýva na 
medzinárodnú prehliadku výtvarného umenia „ARTE 
VENEZIA“, organizovanú kultúrnym a umeleckým 
združením VERUM. Slovenský inštitút v Ríme, tak ako 
po minulé ročníky, aj tentokrát udelil prehliadke 
morálny patronát spolu s Veľvyslanectvom Slovenskej 
republiky v Taliansku. Scuola Grande San Teodoro 
v Benátkach  otvorí svoje priestory umelcom z „ARTE 
VENEZIA“ v dňoch 19. - 27. 9. 2020. Teší nás, že medzi 
vystavujúcimi zahraničnými umelcami sú aj piati 
výtvarníci zo Slovenska: Mária Hanušovská, Ema 
Ľubica Máziková, Jana Slaná, Renáta Schmidt 
Zahuranec, Katarína Zemková. 
 

Niečo o Verum... 
Talianske kultúrne a umelecké združenie VERUM vzniklo v novembri 2013 s cieľom podporiť a propagovať 
v Taliansku a v zahraničí súčasné umenie, kultúru, ako aj občiansky zmysel pre hodnoty vo všetkých ich 
prejavoch s osobitným dôrazom na výtvarné umenie. My zo Slovenského inštitútu v Ríme spolu 
s Veľvyslanectvom Slovenskej republiky v Taliansku sa už dlhé roky tešíme výbornej spolupráci so združením 
a vítame mimoriadne živý záujem a bohatú účasť slovenských umelcov. Výstavné aktivity na podporu súčasného 
umenia a umeleckého dedičstva organizované združením VERUM nájdete na webovej stránke: 
www.verumarte.com 

ONLINE KURZ SLOVENČINY PRE DETI 
KRAJANOV 
Vďaka úspechu letného kurzu slovenského jazyka pre deti Slovákov, ktorí žijú v zahraničí, 
súkromná jazyková škola iCan z Bratislavy pokračuje vo svojej úspešnej činnosti. Od 7. 
septembra začala ročný online kurz slovenčiny pre deti krajanov vo veku od 5 rokov. Kurz 
bude pokračovať počas celého školského roka (september až jún) a je orientovaný na 
vzdelávací program pre materské a základné školy. Podrobnejšie informácie o kurze 
nájdete na stránke: http://kids.icanschool.sk/ 

mailto:si.roma@mzv.sk
http://www.verumarte.com/
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